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SERIE F 
 
 
 
 

Cette épreuve comporte deux (2) pages numérotées 1/2, 2/2 
 

 

EXERCICE 1 
 

On considère la fonction g définie par : g(x) = 
𝑋−3

𝑋−|𝑋|
 

 

 1. Etudier la dérivabilité de la fonction g définie en 0. 
 

 2. déterminer la tangente à gauche et la tangente à droite en 0 à la courbe de g dans 
le plan muni d'un repère.  
 
 

EXERCICE 2 
 

Soit la fonction f définie de ℝ 𝑣𝑒𝑟𝑠 ℝ par 𝑓(𝑥) =
1

𝑥(𝑥+1)(𝑥+2)
 

1-a) Déterminer 𝐷𝑓  

1-b) Déterminer trois réels a , b et c tels que l’on ait  𝑥 ∈ 𝐷𝑓 et   

 𝑓(𝑥) =
𝑎

𝑥
+

𝑏

𝑥+1
+

𝑐

𝑥+2
 

2- Soit la fonction g définie par 𝑔(𝑥) =
sin 𝑥

𝑐𝑜𝑛𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥
 

2-a) Démontrer qu’il existe deux réels A et B tel que l’on ait  𝑥 ∈ 𝐷𝑔, 

𝑔(𝑥) = 𝐴 +
𝑐𝑜𝑠(𝑥) −  sin(𝑥)

cos(𝑥) + sin(x)
× 𝐵 

   En déduire une primitive de la fonction g. 

 

PROBLEME 

L’objet de ce problème est l’étude de la fonction f dérivable sur ]0; +∞[ et définie par : 

𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 3 +
𝑙𝑛𝑥

𝑥
 . 

On note (C) la courbe représentative de 𝑓 dans le plan muni d’un repère orthonormé 

(O, I, J). L’unité graphique est 2 cm 
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Partie A 

Soit g la fonction dérivable sur ]0; +∞[ et définie par : 

𝑔(𝑥) = 2𝑥² + 1 − 𝑙𝑛𝑥 . 

1. Etudier les variations de g puis dresser son tableau de variation. 

      (on ne demande pas de calculer les limites) 

2. Justifier que : ∀ 𝑥 ∈ ]0; +∞[ , 𝑔(𝑥) > 0 

 

Partie B 

1.a) Calculer la limite de 𝑓 𝑒𝑛 + ∞ 

  b) Déterminer  la limite de 𝑓 en 0 puis interpréter graphiquement le résultat. 

2.a) Démontre la droite (D) d’équation 𝑦 = 2𝑥 − 3 est une asymptote à (C )  en +∞. 

  b) Préciser la position relative de ( C) par rapport à (  D). 

3.a) Démontrer que pour tout nombre réel strictement positif   𝑥 , 𝑓(𝑥) =
𝑔(𝑥)

𝑥²
. 

  b) Etudier les variations de 𝑓 puis dresser son tableau de variation. 

  c) Démontrer qu’une équation de la tangente (T) à (C ) au point d’abscisse 1 est 

      𝑦 = 3𝑥 − 4. 

4.a) Démontrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet une solution unique 𝑎. 

  c) Justifier que 1,3 < 𝑎 < 1,4. 

Partie C 

On pose pour tout nombre réel 𝑥 strictement positif : 

Ψ(x) = f(x) − (3x − 4)  et  ℎ(𝑥) = −𝑥² + 1 − 𝑙𝑛𝑥 . 

1.a)Déterminer le sens de variation de ℎ sur ]0; +∞[  

  b) Calculer ℎ(1) puis justifier que ∀𝑥 ∈ ]0; 1[, ℎ(𝑥) > 0 et ∀𝑥 ∈ ]1; +∞[, ℎ(𝑥) < 0 . 

2.a) Démontrer que ∀𝑥 ∈ ]0; +∞[ , Ψ′(𝑥) =
ℎ(𝑥)

𝑥²
. 

  b)Etudier les variations de Ψ puis en déduire  le signe de Ψ′(𝑥) suivant les valeurs de 

𝑥. 

3. Construire la courbe ( 𝐶𝑓) et les asymptotes. 

 


	Cette épreuve comporte deux (2) pages numérotées 1/2, 2/2
	1-a) Déterminer 𝐷𝑓
	2- Soit la fonction g définie par 𝑔,𝑥.=,,sin-𝑥.-𝑐𝑜𝑛𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥.

